



定安在海口骑楼小吃街举办粽子推介会

6月16日,2012定安端午美食文化节定安粽子推介会暨海口骑楼小吃街定安粽子专卖店开业仪式在海口骑楼小吃街举行。推介会上,众多的客人纷纷前来品尝和购买,现场一派热闹景象。

县委副书记、政法委书记张忠惠,县委常委、宣传部长孙泽文,县政府副县长王建斌,县委办、县政府办、人大办、政协办、县工商局、县商务局、县质监局、卫生局、财政局、县烹饪协会负责人

以及省内主流媒体记者参加了粽子推介会。

当天下午,仪式在热热闹闹的舞狮表演中拉开序幕。

孙泽文主持开业仪式,并介绍定安借助悠久的人文历史,凭借定安粽子的特色优势,已经成功举办了两届端午美食文化节,给地方企业、群众带来实实在在的经济效益和社会效应。定安希望通过推介会,将大力宣传定安,推介定安,营造一个美丽、

健康、活力、幸福、文明的定安,为海南国际旅游岛建设增添光彩。

张忠惠为海口骑楼小吃街颁发“定安粽子专卖店”牌匾。

见到眼前散发出阵阵香味定安黑猪肉粽子,观众迫不及待纷纷品尝定安粽子,连赞定安粽子口感好,肉鲜味美。

据悉,定安粽子的制作原料富硒大米和富硒黑猪肉,制作的过程十分讲究。猪肉一般选用七

分瘦肉三分肥肉,并用盐、味精等调料调制好大米。将事先洗干净富硒粽子叶铺好,在上面铺上一层猪肉,接着便铺上咸鸭蛋,再铺上一层大米,然后将粽子叶仔细包裹好,放在锅中煮煮十个小时左右方出炉,整个过程均由人工操作。这样煮出来的粽子味美肉鲜,口感好,让人越吃越上口。据介绍,定安粽子专卖店的开业,为广大游客提供了一个吃得到正宗的定安粽子,买得到放心

的定安粽子的平台。

据了解,为了做强做大定安粽子产业,在2012年端午节期间,定安县委、县政府通过开展定安粽子品牌推介、定安粽子专卖店进驻海口骑楼小吃街开业仪式、免费品尝定安粽子等活动,丰富2012海南定安端午美食文化节的活动内容,充分展示定安粽子的独特风味,提高定安粽子的知名度,着力打造定安美食文化品牌。(程守满)

南海网友定安访古采风品美食

■ 罗利明

“快看,定安老县衙到了。”6月16日上午10时30分,当中巴车驶到定安县城南中街路口时,60多岁的南海网友陈先生兴奋地指着老县衙说。陈老今天到定安采风的30名网友之一,虽然已过60岁,但听说要去定安采风后,马上报名参加。

刚下车,陈老先生等网友立即掏出相机,对着定安古城的古道、老房子以及巷子居民,不停地按快门。

在停车点不远的地方,穿过一条狭小的巷子后,来到一扇八字形大门前,该门高3.4米,宽近10米,正对着骑楼老街。大门里外长满青苔,门后有一棵老酸豆树,这就是定安老县衙,县新闻办工作人员介绍,定安古城始建于明成化二年(1466年),根据县志记载和现场挖掘的情况,占地有4300多平方米,分为县衙一堂、二堂、三堂,不仅是明、清、民国时期

历代县府所在地,是定安的政治中心,就连解放后,老县衙一直是定安县政府所在地,直到70年后才迁出。

在老县衙周边,几个圆形、直径比较大的石柱础,一些青石板从土层中冒出了轮廓,房屋整体规模、布局脉络清晰可见,无不惊叹定安老县衙规模宏大,古韵犹存。

不仅仅是老县衙,古城现存的还有解元坊、骑楼、老街、古道、特色民居等建筑及县署遗址也吸引网友们的浓厚兴趣。古城里完整的北门街、东门街、中南街以及周边一排排相连的骑楼式的房子,让网友更是留恋往返。

定安黑猪肉粽子享有盛名,网友们自然少不了体验亲手包一下定安肉粽。

“包粽时先将三四片粽叶铺开,薄薄地放一层糯米,一层肉馅,咸蛋黄放置中间,再加上一层

肉馅和糯米”。在东方酒店,该店负责人热情地让熟练粽子包装工手把手的教网友们学包粽子。

今年36岁,来自海口的张琼碟一家三口参与其中,包起粽子叶来也是有模有样,双手将粽叶合拢折叠,封住封口,将多余的粽叶沿粽子轮廓剪齐,用绳子扎紧,呈瓷实的锥体状。不一会一口气3个外形漂亮的粽子就顺利完成,引得旁边的女儿直呼“妈妈,你真棒,我也要学。”

随后,南海网网友们一行还前往定安“百里百村”龙门冷泉乡村公园、王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园畅游采风,还品尝了南丽湖啤酒鸡、酸菜鱼汤、翰林猪脚、定安四季鹅、定安黑猪肉排骨等各种美食,网友们纷纷表示,定安风景如画,而且历史悠久,人杰地灵,美食与美景相得益彰,令人回味无穷。

南国都市报读者赋诗赞美景美

■ 王聘钊



南国都市报读者团体体验包粽子。王聘钊 摄

“夏日海岛定安行,一路美景醉游人。百里百村逢盛世,古镇地杰人更灵。”南国都市报读者苏女士游玩定安百里百村后有感而发作诗一首。6月17日,南国都市报组织20名忠实读者前往定安,品尝定安美食,游览百里百村,还体验了包粽子。

读者团一行行程包括游定安古城、体验包粽子、游定安“百里百村”四条乡村游精品路线——龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村

公园、天池富硒农产品乡村公园。

在游览定安古城后,读者团来到兴顺酒店体验包粽子,读者团在师傅的指导下,模仿得有模有样的,但是师傅离开后,大部分读者都手忙脚乱,包出来的粽子圆圆的、扁扁的,引来阵阵笑声,场景其乐融融。“平时只吃过粽子,没想到制作过程这么复杂啊,今天我得好好体验体验”李女士兴奋的告诉记者。

下午,尽管下起了大雨,但是丝毫没有影响到读者团游“百里

百村”的热情。在龙门冷泉乡村公园,读者一行在雨中沿着弯曲的山道和火山石阶,缓慢前进,很快就来到久温塘冷泉,泉水流量并不很大,和晴天时的清澈见底相比,雨中的冷泉似乎有些浑浊。读者团中两位老人迫不及待地弯下腰去玩起水来。“这真的很凉啊,是冷泉啊,源头的水最好了。”两个老人兴趣十足,“哎哟,真有小鱼在咬我的脚底呢,说着说着便哈哈大笑起来……”,其他读者闻言很快凑了过去,发现泉水中真的如传说的那样,游着一群不惧生的小鱼见人就上“亲吻”,人们很快就发现这样的天然鱼疗是人间最美的享受。

南国都市报读者亲身感受到优美的田园风光、良好的生态环境、淳朴的乡情民风,纷纷赞叹“百里百村”风光优美,环境宜人。但是由于活动时间有限,只是游览了“百里百村”四个乡村公园的主要景点,无法领略到“百里百村”所有的景点,李女士感到遗憾便作一首诗,“百里百村一日游,总有遗憾在心头,不是天公不作美,皆因美景难尽收。”

确保粽子质量安全

定安多部门联合开展节前市场检查

6月15日,定安县商务局、工商局、质监局、药品食品监督管理局等部门联合开展了一场对粽子市场的专项检查,严防不合格及劣质粽子流入市场。

端午节临近,粽子市场购销两旺,定安县城里处处洋溢着节日的气氛。执法人员穿梭在大街小巷,深入酒店生产车间,每到一处都向销售人员详细询问到粽子原料的进货、销售等情况,并现场随机抽样检查预包装食品样品和生产原料,询问工作人员是否都具备健康证等情况,严格执行食品安全法律法规和标准。

据悉,此次专项检查活动共检查在美食街展销的14家生产酒店。重点检查粽子馅料是否使用瘦肉精、硼砂,是否使用变质糯米和添加色素等方法制成的卫生不达标的馅料,粽子生产车间是否严格落实规范的生产管理和质量保证。并对粽子生产厂家的营业执照、卫生许可、生产许可等证件进行逐一检查,对成品包装的生产日期、有效期和是否落实进货索证索票、粽子原料进货台账制度进行了细致检查。

从检查情况看,各大酒店都能严把进货关,粽子质量普遍较好,没有发现不合格产品。对于



执法人员抽检包粽子的原料。王聘钊 摄

部分在检查过程中发现的轻微问题进行勒令整改限时纠正。工商部门工作人员提醒广大消费者,不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的粽子。

专项检查组相关负责人告诉记者,为展现定安特色农产品的魅力,扩大定安特色农产品的知名度和美誉度,确保节日期间食品安全是工作的重中之重。我们将通过专项检查活动严厉打击各种生产销售假冒伪劣食品违法活动,坚决取缔粽子生产加工黑窝点。(王聘钊)

(上接一版)吃一条街有来自本地特色小吃和海口骑楼风味小吃团、台湾连城美食团等70多种小吃可以品尝。美食荟萃广场有翰林猪脚、定安黑猪肉汤、农家鸭饭、南丽啤酒鸡、坡寨羊肉等“十大特色美食”可以品尝。在“百里百村”驿站可以品尝到龙门萝卜干煮冷泉鱼、冷泉鱼煲、妃子汤、太子鸡、地胆头叶炒鸡蛋等特色美食。在你品尝美味的同时,如果你觉得还意犹未尽,请不要遗憾,因为在定安农副产品一条街你可以购买到黑猪肉粽、晶琪腊肉、富硒大米、花生油、黄灯笼辣椒、绿水槟榔等农副产品。除了这些,你还可以购买到定安火山岩地区生产出来的富含硒元素的粟米、黑豆、花生等。

此外,今年的农副产品一条街布展,还吸引了南国、椰岛、文昌鸡等众多岛内外著名

食品企业进驻布展。

在领略“舌尖上的定安”的同时,游客还可以游览定安秀美山水,到“百里百村”四大乡村公园、文笔峰、南丽湖、久温塘火山冷泉、亚洲榕树王去感受“舌尖上的定安”独特的魅力。

县委有关负责人介绍,定安端午美食文化节是一项政府搭台、企业参与、百姓受益的活动,具有广泛的群众基础,深受百姓喜爱,集中展现定安特色美食的魅力,成功推出“十大特色菜肴、十大特色小吃、十大特色农产品、定安八景”,吸引游人无数,在社会上引起良好效应,打响了“生态定安,美食天堂”知名品牌,促进了百姓增收。同时,随着定安知名度和美誉度不断提升,也吸引了一大批有影响力企业的青睐,纷纷落户定安投资定安美食、旅游、地产等行业。